

● 电子杂志
● 高影响力论文
● 友情链接
访问总次数

今日访问

当前在线

沈柏用, 施源. 肝脏分段解剖的新认识.
世界华人消化杂志 2008年 3月;16(9):913-918

肝脏分段解剖的新认识

沈柏用, 施源.

200025, 上海市瑞金二路197号, 上海市交通大学附属瑞金医院肝胆胰外科.

随着肝脏部分切除手术特别是活体肝移植的开展, 肝脏的分段解剖越来越为肝脏外科医生所关注. 特别是活体肝移植供肝切除术的术前评估, 需要更精确的影像学资料来了解患者肝脏的分段及其变异情况. 1954年Couinaud提出了较为完备的八段法功能解剖, 在当今的临床实践中已得到了广泛的应用. Couinaud肝段划分法尽管比较准确和实用, 但亦有明显的缺陷, 即他是离体肝铸型的研究结果, 其方位术语是对桌面而言, 不尽符合在体肝的实际情况. 随着肝脏手术的进展和活体肝移植的开展以及影像学技术的发展和解剖学研究的深入, 发现肝脏的分段解剖具有显著的个体差异性, 因而对于患者术前肝脏解剖情况的个体评价显得尤为重要.

世界胃肠病学杂志社, 北京百世登生物医学科技有限公司, 100023, 北京市2345信箱, 郎辛庄北路58号院怡寿园1066号

电话: 010-85381892

传真: 010-85381893

E-mail: wjg@wjgnet.com

http: //www. wjgnet. com

2004-2007年版权归世界胃肠病学杂志社和北京百世登生物医学科技有限公司